

笃行实干作风 坚持马上就办

市公安交警支队召开全市公安交通管理工作会议

本报讯 近日,太原市公安交警支队召开全市公安交通管理工作会议,全面贯彻落实全国、全省、全市政法工作会议、公安工作会议以及部局、省局交管工作会议部署,总结过去一年的工作,分析面临的形势任务,部署2024年全市公安交通管理工作。

会议指出,2023年,全市公安交管部门在各级政府和上级公安机关的坚强领导下,圆满完成交通管理、等级勤务和大型活动交通安全任务,有力维护了全市道路交通安全形势持续稳定,为服务经济社会发展、保障人民群众平安出行作出了积极贡献,各项交管工作取得新进展新成效,成绩可圈可点、殊为不易。各级各部门要认真总结成绩,增强信心决心,在悟规律明方向上再接再厉。

会议强调,要正视形势问题,把握变化挑战,在防风险攻难关上不屈不挠。当前,交通安全管理面临诸多风险挑战,服务高质量发展面临高标准要求,交警队伍建设还有许多问题短板。面对这些必须克服的难关、啃下的硬骨头,全市交管部门要通过高水平治理、高质量发展和现代化建来推动全面解决,要以目标精神迎接挑战,以奋进拼搏开创未来,努力实现全年目标任务。

会议要求,要科学统筹谋划,创新方式方法,在保安全

促发展上见行见果。要突出安全导向,坚决树牢防范意识,确保交通安全形势持续稳定。以推动道路交通安全治理模式向事前预防转型为引领,以大数据智能化应用创新为引擎,以开展安全生产治本攻坚三年行动为重点,深入推进源头安全隐患排查治理、城市交通出行综合治理、农村交通安全强基治理、信息研判制导精准治理、交通安全宣传引导治理、部门联合监管协同治理等“六项治理”,继续深化公路安全隐患突出路段治理,省级恶劣天气高影响路段优化提升“两项攻坚”,力争保持全省道路交通事故预防“减量控大”优秀等次,确保实现“一升两降三不发生”目标;要突出基层导向,坚决抓好改革创新,确保新型警务模式落地落实。坚持创新驱动发展,大力实施改革强警、科技兴警战略,将改革创新贯穿到公安交管工作现代化实践全过程,在组织体系、警务运行机制、智慧交管建设等方面花大力气、下真功夫,以强烈的改革创新精神加快构建现代警务体系,着力塑造公安交管工作高质量发展新动能新优势;要突出民意导向,坚决回应群众关切,确保交管服务管理高效便捷。优化交通组织,推动精细化管理。畅通绿色通道,推行远程快处。深化便民利民,提升服务效能。拓宽民意渠道,完善教育体系,以高品质交管

服务更好服务经济社会、服务群众企业;要突出法治导向,坚决抓好规范执法,确保法治交管建设正确方向。多元化开展法治理念教育,常态化整治执法顽瘴痼疾,闭环化推进执法监督管理,着力提高规范执法和依法治理能力,切实将公平正义的价值追求融入公安交警执法各方面和全过程;要突出系统导向,坚决担当职责使命,确保警种综合素质全面提升。坚决筑牢政治忠诚,坚定不移正风肃纪,全力夯实基层基础,切实抓好爱警暖警,全面提升交警队伍政治能力和专业能力,切实做好革命化正规化专业化职业化公安交警队伍建设这篇大文章。

会议要求,要笃行实干作风,坚持马上就办,在抓执行抓落实上到底到边。全市公安交管部门要以奋发有为的精神状态抓落实,以务实管用的工作措施抓落实,以坚强有力的组织领导抓落实,以更加奋发有为的精神状态和只争朝夕的工作作风,忠实履行好服务经济社会发展、防范道路交通事故、维护道路交通秩序、保障人民群众生命财产安全的责任使命,切实让党委政府各项部署要求在大太原交高标准、高质量落实落地,全力为营造文明、安全、有序、畅通的道路交通环境和法治化营商环境保驾护航、站好岗。



出行莫超员 安全“挤”不得

本报讯 万里无云、气温适宜,很多市民选择自驾游出游。为保障辖区道路交通安全,交警小店一大队三中队民警提前安排部署,排查道路交通安全隐患,从源头遏制交通事故的发生。

民警在小店高速口对过往车辆进行例行检查时,从车辆玻璃缝隙发现车内人头攒动,疑似存在超员违法现象,民警立即上前拦截车辆并要求靠边停车,清点车内载人情况。经过核实,该车核定载客人数为7人,实际载客人数为8人,属于超员违法行为。随后,民警对乘车人员及驾驶员进行了严厉的批评教育,并依法进行了处罚。

交警小店一大队三中队民警在此提醒大家超员违法行为对道路安全的危害。超员可不是“挤一挤”的事,它不仅危及到了每位乘客的生命财产安全和家庭幸福,还存在极大的事故隐患,为了人人都拥有安全和谐的交通环境,请自觉遵守道路法律法规。

法润平安 文明相伴



本报讯 为有效提升群众道路交通安全守法意识,普及群众对法律知晓,预防和减少交通事故的发生,让更多人懂法、知法、用法,太原市公安交警支队的民警们走进和平公园开展《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年主题宣传活动。

活动紧紧围绕《中华人民共和国道路交通安全法》的主题,民警与主持人用通俗易懂接地气的语言为现场群众讲解了交通安全知识以及交通安全法规,发放了交通安全知识宣传资料,介绍了日常出行常见的交通标志及道路通行规则,民警还用诙谐幽默的快板向大家讲解交通安全出行常识,营造了轻松愉快的宣传氛围。民警现场邀请群众上台,通过戴上酒驾眼镜模拟体验酒后驾车的方式,劝导大家“喝酒不开车、开车不喝酒”,同时结合实际案例讲解了酒驾入刑的处罚标准。活动呼吁广大交通参与者要把安全放在首位,自觉遵守交通法规,从细节做起,做懂法、守法的带头人、践行者、传播者,以实际行动共同创建良好的道路交通环境。活动有效提升了广大群众对《中华人民共和国道路交通安全法》知晓度,取得了良好宣传效果。

我市开展2024年道路交通事故处理业务培训

本报讯 为着力锻造一支本领高强、能打胜仗、党和人民满意的高素质过硬公安交警队伍,近日,2024年道路交通事故处理业务培训在山西警察学院正式开班。

开班仪式上,市公安交警支队负责人要求广大学员高度重视,充分认识此次培训的重要性和必要性。开展事故业务培训是有效应对错综复杂的执法办案环境的必然要求,是切实加强公安交管工作和队伍建设的必然要求,是实现民警自我提升的需要。下大力气学习新知识,研究新问题,确立新理念,切实担负起维护公平正义的神圣责任,努力把事故处理窗口擦净、擦亮;安心用心,确保在此次培训中有新提高新收获。把培训学习的内容与工作实际紧密结合起来,融会贯通,达到学以致用的目的。着力在政治意识

上、执法规范上、能力素质上有新提升新收获,进一步提高现场勘查能力、执法办案能力、群众工作能力、事故预防能力、安全防护能力,培养和打造一支政治坚定、业务精通、品质高尚的高素质事故办案民警队伍;严格要求,以良好的纪律作风保证培训圆满顺利。端正态度,真正把内容学懂、熟练掌握,在学习中拓宽视野、提升能力、增强本领,确保训练取得实效。克服困难,安心训练,确保培训工作顺利开展。严守纪律,严格执行中央“八项规定”及其实施细则精神、公安部严禁违规宴请饮酒“六项规定”和培训班的各项规章制度,以“时不我待、只争朝夕”的劲头,努力提升自己的能力和素质,争取为平安太原、法治太原建设作出新的更大的贡献。

严查酒驾不停歇

本报讯 连日来,交警晋源大队三中队在辖区开展酒、醉驾夜查统一行动,严厉打击饮酒驾驶及其他各类交通违法行为,夯实道路交通安全防线,全力守护人民群众出行平安。

武某驾驶一辆车牌号为晋AY***5的小型轿车行驶至庞家寨村路段时,被民警查获。民警发现武某身上有浓浓的酒气,于是对武某进行了呼气式酒精检测,经检测,酒精含量为91mg/100ml,涉嫌醉驾。随后民警将武某带走进行抽血检测,案件正在进一步办理中。

交警提示:酒驾、醉驾是严重违法犯罪行为,不论在何时、何地,切勿心存侥幸,切忌酒后开车,切勿以身试法。希望广大驾驶人,时刻牢记开车不喝酒,喝酒不开车,做到文明出行、平安出行。

严管小街巷违法停车

本报讯 近日,交警迎泽一大队一中队积极开展了对小街巷违法停车的集中管理行动,为城市的交通顺畅和市民的出行安全保驾护航。

小街巷违法停车对交通秩序造成严重影响。这些违法停车不仅阻碍了正常的交通流通,还容易引发交通拥堵和安全隐患。民警们通过加强巡逻力度,对小街巷进行全面排查,对发现的违法停车行为及时进行处理。同时,他们还加大了宣传教育力度,向市民普及交通法规,提高大家遵守交通规则的意识。在管理过程中,民警们秉持着公正、文明的执法理念,以耐心和细心对待每一位违法停车的车主。他们不仅依法对违法停车行为进行处罚,更注重通过教育引导,让车主们认识到违法停车的危害,从而自觉遵守交通规则。

莫让载货变“载祸”

本报讯 近日,一辆超高重型半挂牵引货车,由西向东沿玉门河南岸行驶,通过玉门河公园下穿通道时,由于所载货物超高,驾驶人没有预判,超出车厢的货物被隧道顶部“一扫而过”,货物散落一地,后方车辆纷纷避让,又正值早高峰,对交通造成极大影响。

交警万柏林一大队民警赶到现场后,立即对隧道西向入口实施临时的交通管制,并在外围对计划进入隧道的车辆进行引导分流,同时将隧道里面积压的车子逐步疏导,待车辆清空之后,让货车按原路倒出去。随后民警依据相关法律法规对驾驶人进行了处罚,并对驾驶人进行了严厉的批评教育,及时消除了安全隐患。

交警提醒:太原市快速路中环的高架、隧道全天禁止货车通行,隧道出入口均有标志标牌和监控摄像,请货车司机行驶时注意禁止通行标识,不要抱有侥幸心理;外籍货车进城前要提前了解路况,合理规划行驶线路。

加强危化车辆检查 护航辖区企业发展

本报讯 为切实加强辖区危化品运输企业交通安全管理工作,预防和减少道路交通事故的发生,营造一个安全、和谐的道路交通环境,交警尖草坪二大队民警深入两家危化品运输企业开展交通安全督导检查。

民警与企业负责人、安全员和驾驶员进行座谈,了解企业车辆近期运营情况,通报事故案例,要求企业吸取事故教训,举一反三、防微杜渐,远离事故危险,并发放了交通安全宣传材料。随后,查看了企业各类交通安全基础台账,同时给出宝贵建议,要求进一步完善台账内容。最后来到停车场,从车辆的各项安全技术状况入手,对停放车辆进行检查,对发现的隐患进行指出,要求立即整改,坚决杜绝“带病车”上路,平安运营。

护航辖区企业发展



整治中重型货车 确保交通安全有序

本报讯 为切实整治中重型货车出现的闯禁行、涉牌涉证、随意抛撒等重点违法行为,交警杏花岭大队认真组织开展中重型货车专项整治行动。

民警先后在辖区解放路万达商圈和丈子头高速口等重点路口路段设卡,对过往的中重型货车进行了逐一检查,并

对相关驾驶人进行了安全驾驶宣传工作。同时,要求车辆负责人要按照相关规定合理安排大型货车辆的行驶时间与行驶路段,确保辖区群众的出行安全。经过中队民警的集中查处行动,有力地整治了中重型货车各类违法行为,同时也为下一步深入开展安全生产相关工作打下了坚实基础。

无证三轮摩托车 违法上路被查处

本报讯 日前,交警万柏林二大队三中队民警在虎峪河沿岸巡逻中,连续查获两起无证驾驶三轮摩托车的违法行为。民警要求两位驾驶员出示其有效证件时,两名驾驶员支支吾吾,最后承认他们均未依法取得机动车驾驶证。

经进一步查询,系统显示两名驾驶员均未依法取得驾驶证,随后,执勤民警现场开具法律文书,将车辆暂扣。处理过

程中,交警对驾驶人进行了严肃的批评教育,告知了无证驾驶的危害性。

交警提醒:三轮车本身隐藏的交通安全隐患不容小觑。驾驶三轮车上道路行驶应当考取相应的驾驶资格,自觉遵守交通法律法规,抵制不文明交通习惯,提高交通安全意识,珍爱生命,文明出行。

为进一步增强农村群众交通安全意识,我市各辖区大队民警走进农村,开展道路交通安全宣传,全面护航播种耕作时期的道路交通安全,将交通安全“种子”播撒在田间地头。活动中,民警通过面对面讲解和发放宣传单,在田间地头用通俗易懂的语言向村民讲解交通安全常识,以案释法,让村民们了解农用车辆载人、驾乘摩托车不规范佩戴安全头盔、超员超载、无证驾驶及酒驾醉驾等交通违法行为的危害性。



热血警营 为爱护航



本报讯 为凝聚青年力量,展现青年风采,龙城铁骑开展了无偿献血活动。

活动期间,大家在市血液中心医务人员和志愿者的细心引导下,有序进行信息填报、血压测量、血液检测、确认流程等准备工作,有条不紊、秩序井然。随着带着体温和爱心的热血缓缓流入血袋中,一滴滴热血,一份份关爱,一颗颗爱心,一种无形的力量在此时此刻汇聚,不断传递着希望与感动,大家用实际行动弘扬社会正能量,彰显着新时代青年勇于担当的社会责任和无私奉献的精神。本次献血队伍中,既有参加过多次献血的“老队员”,也有初次献血的“新青年”。大家相互分享着彼此的献血经历,互相鼓励、互相支持,现场气氛热烈又温暖。

每一次献血都是一次生命的接力,每一次奉献,都是对社会的回馈。本次献血活动共有79人符合条件成功献血,累计献血量为31600ml。其中龙城铁骑25人经检测后成功献血,献血总量为10000ml。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

打造文明交通环境 助力文明城市创建